
ВСТУП 
 

 

Програма економічного, соціального та культурного розвитку міста 

Алчевська на 2011 рік розроблена управлінням економіки, ринкових відносин та 

інвестицій спільно з управліннями та структурними підрозділами міської ради, 

підприємствами, установами та організаціями усіх форм власності відповідно до 

Закону України від 23.03.2000 № 1602-ІІІ «Про державне прогнозування та 

розроблення програм економічного і соціального розвитку України» та постанови 

Кабінету Міністрів України від 26.04.2003 №621 «Про розроблення прогнозних і 

програмних документів економічного і соціального розвитку та складання проекту 

державного бюджету» з урахуванням вимог Закону України від 31.10.2008 №639-

VІ «Про першочергові заходи щодо запобігання негативним наслідкам фінансової 

кризи та про внесення змін до деяких законодавчих актів України» та основних 

прогнозних макропоказників економічного і соціального розвитку України на     

2011 рік. 
 

 В основі Програми - ключові положення Закону України «Про Державний 

бюджет України на 2011 рік», Стратегічного плану економічного розвитку міста 

Алчевська до 2012 року та Стратегічного плану підвищення 

конкурентоспроможності Центрально-Луганського субрегіону на період до 2015 

року. 
 

У Програмі враховані основні вимоги указу Президента України від 

31.07.2004 №854 «Про забезпечення умов для більш широкої участі громадськості 

у формуванні та реалізації державної політики» та постанови Кабінету Міністрів 

України від 15.10.2004 №1378 «Деякі питання щодо забезпечення участі 

громадськості у формуванні та реалізації державної політики». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 



 

І. Динаміка розвитку економіки і соціальної сфери, стан 

використання виробничого та трудового потенціалу 
 

1. Аналіз  економічного, соціального і культурного розвитку  за  

попередній період та основні макроекономічні показники на 

2011 рік 

Аналіз основних параметрів соціально-економічного розвитку міста 

Алчевська у 2010 році свідчить про призупинення обвального спаду та поступове 

формування позитивних тенденцій в економіці, проте, слід визнати, що протягом 

року робота господарського комплексу міста супроводжувалася певними 

об’єктивними складнощами, властивими для загального стану національної 

економіки і які полягають у продовженні коливань на ринках попиту і пропозицій 

продукції важкої індустрії, нестабільності ринку сировини та енергетичних 

матеріалів в умовах відсутності зваженої цінової політики, що негативно вплинуло 

і на соціальну складову життя міста. 

Ці проблеми стали непереборними для підприємств металургійної та 

хімічної промисловості, які все ще залишаються для міста не тільки основним 

джерелом для поповнення міського бюджету, а і формують загальну соціальну і 

економічну ситуацію в місті. 

 Невиконання виробничої програми ВАТ ««Алчевський металургійний 

комбінат», загальне зменшення обсягів капітальних інвестицій, 

зовнішньоекономічних операцій та будівельних робіт і, як наслідок, порушення 

платіжної дисципліни зумовили погіршення позиції міста (6-те місце) у загальному 

рейтингу Комплексної оцінки соціально-економічного розвитку регіонів 

Луганської області за підсумками 9 місяців п.р. 

1.1. ПРОМИСЛОВІСТЬ 

По відношенню до показників  попереднього року, за 10 місяців 2010 року 

спостерігається зростання  обсягів реалізації промислової продукції в діючих цінах 

на 20,4%. У вартісному вираженні промисловим комплексом міста реалізовано 

продукції на суму 14 595,9 млн.грн., що складає чверть загальнообласного 

показника. 

Структура промисловості міста Алчевськ 

(доля обсягів реалізації за галузями економіки у загальному обсязі, %) 

Інше 
виробництво; 

0,73% Виробництво 
коксу; 32,60%

Чорна 
металургия; 

64,30%

 

 



З перевищенням досягнутого рівня 2009 року спрацювали підприємства 

майже всіх галузей за виключенням галузі з виробництва неметалевої продукції 

(ТОВ «Алчевський карбідний завод» та Алчевський філіал ТОВ «Проектно-

будівельне підприємство «Азовінтекс»), де спад склав 28,9%, та легкої 

промисловості (АТЗТ «Алчевськспецодягсервіс») - спад 3,0%). 

У галузевій структурі темпи зростання обсягів реалізації товарної продукції 

за 10 місяців склали: 

• чорна металургія – 108,2%; 

• виробництво коксу – 155,6%; 

• хімічна промисловість – 110,4%; 

 харчова промисловість – 119,4%; 

• машинобудування – 122,1%; 

• поліграфія – 141,2%. 

Разом з тим, підвищення вартості природного газу та відключення ВАТ 

«Алчевський металургійний комбінат» від його постачання з середини червня, 

загострення проблем та непрогнозованість ситуації, у т.ч. цінової політики на 

ринку залізорудної сировини, ускладнення умов та можливостей реалізації готової 

продукції, значні суми неповерненого металургам з Державного бюджету податку 

на додану вартість, відміна дії Меморандуму про взаєморозуміння між 

металургами та урядом (скасування ряду преференцій, таких як пільги на 

перевезення металургійної сировини та продукції, а також пільги з оплати 

енергоносіїв) зумовили менш ніж 50%-ве використання виробничих потужностей, 

і, як наслідок - скорочення обсягів виробництва та невиконання закладених у 

міську Програму економічного, соціального та культурного розвитку планів. 

Обсяги виробництва основних видів промислової продукції знизились практично 

по всім позиціям та склали до рівня 10 місяців 2009 року: 

• чавун – 65,2%; 

• сталь – 76,9%; 

• готовий прокат – 76,2%; 

• кокс доменний – 83,5%; 

• сірчана кислота – 64,7%; 

• мінеральні добрива – 87,0%. 

На рівні відповідного періоду минулого року спрацювали тільки 

підприємства, що виробляють кондитерську продукцію. 

За ланцюжком міжгалузевих відносин призупинення темпів виробництва 

металургійної промисловості негативно вплинуло на показники роботи суміжних 

підприємств. За звітний період спад обсягів виконаних будівельних робіт склав 

47,5% (на 47,4% скоротилося будівництво будівель та споруд, на 42,2% - 

установлення інженерного устаткування, на 80,7% - роботи з підготовки 

будівельних ділянок). 

На 2011 рік прогнозується обсяг виробництва та реалізації продукції ВАТ 

«Алчевський металургійний комбінат» на рівні поточного року. ВАТ 

«Алчевськкокс» планує нарощування обсягів виробництва і реалізації продукції до 

рівня 6,4 млрд.грн., що у порівняних цінах на 42,0% перевищить очікуваний обсяг 

2010 року. Очікується виробництво: 

• коксу в обсязі 3,8 млн.тн (128,3% до 2010р.); 



• сірчаної кислоти – 29,2 тис.тн (109,4%); 

• сульфату амонія – 58,1 тис.тн (122,6%); 

• бензолу – 50,7 тис.тн (125,8%). 

Збільшиться обсяг реалізації (на 15%) та обсяг виробництва в натуральному 

виразі (на 10%) підприємством «Завод сталевого дробу»; «Метали і полімери»  

планує у 2011 році збільшити обсяги реалізації майже у 6,5 разів до показників 

2010 року, обсяги виробництва в натуральному виразі – у 5,7 разів  за рахунок 

введення в експлуатацію в IV кварталі поточного року лінії оцинкування. 

На рівні 101,2% та 105,2% плануються обсяги реалізації продукції, 

відповідно, у харчовій та легкій промисловості, на рівні 101,3% - 

машинобудування, у поліграфічній та будіндустрії - на рівні 93,3% та 85%, 

відповідно. 

Обсяги виробництва промислової продукції у натуральному виразі наведені 

у таблиці: 

Вид продукції Одиниці 

вимірювання 

2010 рік 

(очікуване) 

2011 рік 

(прогноз) 

Темп зростання 

(зниження), % 

чавун тис.тн. 2600 2600 100 

сталь « 2950 2950 100 

прокат « 2750 2750 100 

сталевий дріб « 24 26,4 110 

оцинкований 

рулон 

« 12,6 72,3 573,8 

кокс « 2970 3810,6 128,3 

сірчана 

кислота 

« 26,7 29,2 109,4 

мін. добрива « 47,4 58,1 122,6 

конд. вироби « 0,2 0,2 100 

крупа гречана « 10 10 100 

При умовах стабілізації національної валюти та урегулювання 

загальнодержавної цінової політики на ринках промислової продукції загальний 

обсяг реалізації промислової продукції в місті у 2011 році прогнозується на рівні 

19057 млн.грн., що в діючих цінах на 15,6% перевищить очікуваний рівень 2010 

року. 
 

 

1.2. ФІНАНСОВІ РЕСУРСИ ТА ІНВЕСТИЦІЙНА ПОЛІТИКА 

Незважаючи на об’єктивні проблеми і ризики, задачі щодо модернізації 

металургійного та коксохімічного виробництва для бюджетоутворюючих 

підприємств міста не втратили своєї актуальності і послідовно продовжують 

реалізовуватися. 

У найближчій перспективі ВАТ «Алчевський металургійний комбінат» 

планує мінімізувати обсяги використання у технологічному процесі 



високовартісного енергоносія - природного газу. Істотним заділом у цьому 

напрямку стала реалізація інвестиційних проектів щодо введення в експлуатацію 

першої черги установки приготування та вдування пиловугільного палива на 

доменних печах №№1,5. Закінчення будівництва другої черги установки дозволить 

знизити споживання природного газу майже у 3 рази та позбавить «газової 

залежності» інші домни комбінату. 

Крім того, підходить до завершення будівництво І черги комплексу 

електростанції, пуско-налагоджувальні роботи заплановані на 1 квартал 2011 року. 

Сума засвоєних на ВАТ «Алчевський металургійний комбінат» капітальних 

інвестицій очікується за  2010 рік в обсязі 180 млн.грн., на ВАТ «Алчевськкокс» - 

15 млн.грн. 
 

Активно освоювалися інвестиції (165,8 млн.грн.) на ТОВ «Метали і 

полімери»: у квітні п.р. введено в дію лінію з нанесення полімерного покриття на 

оцинкований рулон з продуктивністю 70 тис.тн. на рік, а в вересні – лінію 

оцинкування холоднокатаного стального рулону з продуктивністю 110 тис.тн. на 

рік. Фактично за рік на підприємстві створено 233 нових робочих місця. 
 

За рахунок коштів бюджету міста протягом року виконані роботи на суму 

більш 3 млн.грн., а саме: 

 проектні роботи та будівництво каналізаційних мереж у північно-східній 

частині міста; 

 проектні роботи та будівництво громадського туалету; 

 проектні роботи та реконструкція Палацу спорту для дітей та юнацтва; 

 проектні роботи та реконструкція ДОУ № 24 по вулиці Московській,9; 

 проектні роботи та реконструкція блоку „б” пологового будинку; 

 проектні роботи та реконструкція басейну СШ № 4; 

 проектні роботи та реконструкція головного корпусу міської лікарні; 

 реконструкція каналізаційних очисних споруд, та інші. 
 

Загалом за 2010 рік у господарський комплекс міста було залучено 

інвестицій в основний капітал у сумі майже 390 млн.грн., що складає 44,2% до 

відповідного періоду минулого року у порівняних цінах та 26,2% до планового 

показника на 2010 рік. 
 

Визнаючи пріоритетною задачу залучення в Алчевськ додаткових 

інвестиційних ресурсів, як бюджетних, так і приватних, вітчизняних і іноземних 

для вирішення нагальних проблем житлово-комунального господарства та 

соціально-економічного розвитку, протягом звітного період здійснювалися 

системні заходи щодо підвищення інвестиційного іміджу міста, лобіювання його 

інтересів на вищих рівнях державної влади. 
 

Інвестиційні проекти, які мають важливе стратегічне значення для 

подальшого розвитку міста – створення індустріального парку, створення 

наукового парку, реконструкція каналізаційних очисних споруд та інформаційний 

бюлетень про місто на українській та англійській мовах були презентовані і 

доведені потенційним інвесторам та представникам облдержадміністрації на 

Першому Луганському інвестиційному форумі, який проходив у листопаді в 

обласному центрі. 
 



Продовжується виконання Стратегічного плану економічного розвитку міста 

на 2008 – 2012 роки. Всього на виконання заходів Стратегії за рахунок різних 

джерел фінансування витрачено більш 20млн.грн., в т.ч. у 2010 році – більш 

8млн.грн. 
 

З метою покращення інвестиційного клімату в місті розроблено Положення 

про інвестиційну діяльність на території м.Алчевська, яке було затверджено 

рішенням Алчевської міської ради від 22.07.2010 № 61/4  

На сайті Алчевської міської ради у постійному режимі розміщується перелік 

вільних приміщень комунальної власності з ціллю їх надання суб’єктам 

господарювання і потенційним інвесторам, оголошення про проведення на 

обласному та державному рівнях інвестиційних форумів, конференцій, 

виставкових заходів для розширення співробітництва в різних сферах 

підприємницької діяльності. 
 

За результатами оцінки експертної комісії Всеукраїнского конкурсу проектів 

та програм місцевого самоврядування проект «Запровадження інноваційних 

методик з надання медичної допомоги на догоспітальному та госпітальному етапах 

населенню міста Алчевська» здобув перемогу та отримає співфінансування з 

державного бюджету у сумі 500 тис.грн. 
 

Крім того, завершена робота в рамках проекту «ЛІНК» з розробки 

Стратегічного плану підвищення конкурентоспроможності Центрально-

Луганського субрегіону на період до 2015 року, реалізація якого дозволить 

Алчевську та городам Стаханов і Брянка вирішувати загальні проблеми, 

реалізовувати намічені плани шляхом об’єднання ресурсів та урахування інтересів  

всіх територій. 

У Стратегічному плані визначені критичні питання, як визначальні чинники 

подальшого розвитку територій : 

 залучення інвестицій, 

 розвиток малого і середнього бізнесу, 

 розвиток комунальної інфраструктури, 

а також дві пріоритетні галузі економіки, які будуть мати серйозний вплив 

на економічний розвиток територій у майбутньому: 

 гірничо-металургійний комплекс та машинобудування, 

 альтернативна енергетика. 
 

Реалізація заходів, визначених Стратегією, має сприяти поліпшенню 

інвестиційного клімату у місті, забезпечити його фінансову спроможність та 

подальший економічний розвиток. 
 

Але поки що, фактичні статистичні данні свідчать про збитковість роботи 

господарського комплексу міста (за станом на 01.11.2010 від’ємне сальдо 

фінансового результату склало 1138,7 млн.грн.), у порівнянні з відповідним 

періодом минулого року збитки збільшились на 429,8 млн.грн. або на 60,6%. Як і у 

2009 році, основна частина збитків – це збитки підприємств металургійної галузі, 

які складають 81,7% до загальної суми. 

Прогнозується, що у 2011 році по відношенню до попереднього року 

кількість збитково працюючих підприємств зменшиться на 3,8%, на 25,4% (або на 



242,9 млн.грн.) скоротяться збитки. Але у цілому, в економіці міста прогнозується 

отримати збитки у сумі 711,7 млн.грн.  

Прибутки очікують отримати підприємства коксохімічної промисловості – 

60,0 млн.грн.; підприємства, здійснюючі операції з нерухомістю (18,5 млн.грн.), 

установи фінансового сектору (1,5 млн.грн.). 
 

На 2011 рік очікується, що обсяг залучення та освоєння капітальних 

інвестицій всього по місту складе 1065,0 млн.грн. (268,9% по відношенню до 

досягнутого рівня попереднього року), у т.ч. 268,5 млн.грн. планується залучити з 

державного бюджету для вирішення першочергових питань соціально-

економічного розвитку міста, відповідні запити та пропозиції були надані 

керівництву Луганської ОДА та центральні органи виконавчої влади (профільні 

міністерства). 

Очікуваний приріст обсягу іноземних інвестицій на 2011 рік – 5 млн.дол. 

США,  обсяг експорту прогнозується на рівні 281,8 млн. дол. США, імпорту – 330,0 

млн. дол. США. 

Фактичне виконання уточненого плану доходів до бюджету міста по 

загальному фонду без офіційних трансфертів за 11 місяців 2010 року склало 

152,4млн.грн., що більше надходжень попереднього року на 11,5 млн.грн. 

Відповідно, витрати міського бюджету (із субвенціями) склали 214,9 млн.грн. по 

загальному фонду (на 43,6 млн.грн. більше, ніж за відповідного періоду 2009 року) 

і 31,2 млн.грн. спеціального фонду (відповідно, більше на 3,8 млн.грн.). 
 

1.3. ЕНЕРГОЗБЕРЕЖЕННЯ 

З метою систематизації роботи щодо збереження енергоресурсів та коштів 

бюджету відповідно до Закону України „Про енергозбереження”, Державної 

цільової економічної програми енергоефективності на 2010-2015 роки та 

Регіональної програми енергоефективності Луганської області на 2011-2015 роки у 

м.Алчевську затверджена Програма енергоефективності м.Алчевська на 2011-2015 

роки (рішення міської ради від 30.09.2010 №64/3). 

За 9 місяців 2010 року на впровадження енергозберігаючих заходів за 

рахунок всіх джерел фінансування витрачено 12 446,4 тис.грн., в тому числі за 

рахунок коштів міського бюджету – 64,3 тис.грн., за рахунок коштів підприємств – 

3 900,1 тис.грн., за рахунок інвестицій – 8 482 тис.грн. Ці заходи, а також заходи, 

впроваджені у попередні роки (2008, 2009), дали змогу в поточному році 

заощадити 343,25 тис.тн умовного палива та отримати економічний ефект у сумі 

292,1млн.грн. 
 

Всього у 2010 році за рахунок усіх джерел фінансування на впровадження 

енергозберігаючих заходів очікується освоєння майже 16,6 млн.грн. 
 
 

Послідовно здійснюється робота по заміні ламп та світильників на міських 

мережах та в бюджетних установах на енергозберігаючі натрийові лампи 

економічний ефект якої склав 23 тис.грн. 

З метою організації проведення енергоаудиту в житловій і соціальній сферах 

міста в рамках проекту «Реформа міського теплозабезпечення» фахівці управління 

житлово-комунального господарства міської ради отримали знання по навчальній 

програмі з питань енергоаудиту та енергоменеджменту, які будуть інтегровані в 

розробку і реалізацію Стратегії енергоменеджменту. У вересні 2010 року на базі 



Донбаського державного технічного університету була проведена науково-

практична конференція «Локальні інвестиції та національна 

конкурентоспроможність», на якій обговорювалися питання  впровадження у сфері 

ЖКГ прогресивних технологій та енергозбереження та була організована виставка 

з демонстрацією новітніх розробок в галузі енергоресурсозберігаючих технологій. 
 

Для забезпечення ефективного використання енергоресурсів бюджетними 

закладами міста та зниження витрат міського бюджету на придбання 

енергоресурсів міським головою підписане розпорядження від 18.06.2010 № 192 

«Про впровадження енергоменежменту в установах бюджетної сфери міста», 

згідно з яким енергоменеджмент проводиться з 1 серпня 2010 року. Так, за 

підтримки громадської організації «Луганський обласний центр політичних та 

соціологічних досліджень «Політсоціум» у грудні п.р. проведений енергоаудит 

ЗОШ № 7, за його результатами будуть надані висновки та рекомендації.  

Для подальшого впровадження системи энергоменеджменту, отримання 

допомоги в підготовці та реалізації энергосберігаючих проектів, навчання 

спеціалістів питанням енергосбереження місто Алчевск набуло членства у 

Ассоціації «Энергоефективні міста України». 
 

Впровадження системи вдування пиловугільного палива у горни доменних 

печей №№ 3,4, введення в експлуатацію 2-х печей обпалювання вапна, освоєння 

реципієнтної станції кисню та азоту на ВАТ «АМК», будівництво ІІ черги котельні 

з установкою казана Е-75-3,5-440 ГМ-1 з переведенням на спалювання доменного 

газу та будівництво машзалу ІІ черги котельні з установкою парового генератора 

на ВАТ «Алчевськкокс», включення в роботу першого блоку електростанції 

комбінованого циклу потужністю 150 мгВт ЗАТ ”Екоенергія” та здійснення 

комплексу заходів з раціональної економії енергоресурсів та установки 

енергозберігаючого обладнання на підприємствах міського комунального 

господарства і в бюджетних установах та інш. забезпечить заощадження 

231,8тис.тн умовного палива. 
 

На виконання Програми енергоефективності у 2011 році підприємствами та 

організаціями міста заплановано провести комплекс енергозберігаючих заходів на 

загальну суму 1065,8 млн.грн., у тому числі коштів міського бюджету – 

4,4млн.грн., коштів обласного бюджету – 5,3 млн.грн., коштів державного бюджету 

– 289,9 млн.грн.,  коштів підприємств, населення, інвестицій – 766,2 млн.грн. 

 

1.4. ДЕМОГРАФІЧНА СИТУАЦІЯ, ДОХОДИ НАСЕЛЕННЯ ТА РИНОК 

ПРАЦІ 

За станом на 01.11.2010 чисельність наявного населення складає 

113,1тис.чол., що менше за рівень аналогічного періоду минулого року на 

1,0тис.чол. та на 1,7 тис.чол. менше, ніж планувалося Програмою економічної 

стабілізації, фінансового оздоровлення, соціально-культурного розвитку міста 

Алчевська на 2006-2010 роки. 

Це зумовлено, по-перше, від’ємним значенням показника природного 

приросту (скорочення) населення міста, який за 10 місяців поточного року склав 

690 осіб (що на 178 осіб більше, ніж у аналогічному періоді минулого року). По-

друге, від’ємним значенням зовнішньої міграції (49 осіб). За звітній період 



народилось 826 немовлят (що на 63 особи менше, ніж торік), а померло 1516 

чоловік (на 115 осіб більше). 

Характеризуючи рівень життя населення, слід зазначити, що основними 

джерелами доходів, як і раніше, залишаються заробітна плата і пенсії. 

Оплата праці в останні роки мала тенденцію до зростання, що зумовлено, в 

основному, збільшенням мінімальної заробітної плати протягом року. За 

підсумками 9 місяців 2010 року рівень середньомісячної заробітної плати у місті 

склав 2351 грн., що на 13,1 % вище досягнутого показника відповідного періоду 

минулого року, та у 2,6 рази перевищує гарантований державою розмір мінімальної 

заробітної плати та на 6,96% - середньо обласний показник. 
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У той же час, слід визнати, що для 2010 року залишилася характерними 

проблеми, які були визначені у 2009 році, а саме – прогресуючий рівень інфляції 

(за 9 місяців поточного року він склав 107,4%, а за 11 місяців – вже 108,2%); 

затягнутих в часі внутрішніх проблем державної банківської системи в питаннях 

обмеження отримання кредитів і можливості використання депозитних ресурсів, 

які мало сприяють стабілізації платоспроможності і добробуту населення. 

Однією з головних соціальних проблем міста залишається наявність 

заборгованості із заробітної плати. За станом на 01.12.2010 загальна сума не 

виплаченої заборгованої заробітної плати склала 4509,1 тис.грн., що на 

130,3тис.грн. більше, ніж на початок поточного року, але на 1805,4 тис.грн. менше, 

ніж за аналогічний період минулого року. Основними причинами виникнення 

заборгованості із заробітної плати є криза на металургійному ринку, і, як наслідок, 

скорочення обсягів замовлень будівельно-монтажних робіт містоутворюючими 

підприємствами, а також досі складна ситуація на підприємствах житлово-

комунального господарства міста. 

Із загальної суми заборгованості 3733,7 тис.грн. – заборгованість економічно 

активних підприємств; 775,4 тис.грн. – заборгованість підприємств-банкрутів. 

Значна сума заборгованості – 1846,1 тис.грн. виникла у поточному році по 

підприємствах житлово-комунального господарства (КП „АВУВКГ”, КП „АЖЕО”, 

КТП „Алчевськтеплокомуненерго”), що, в основному, пов’язано з ростом 



мінімальної заробітної плати, подорожчанням матеріалів, природного газу та 

змінами в законодавстві України щодо порядку затвердження тарифів на 

комунальні послуги, якими було б можливим покрити збільшені витрати 

підприємств. 

Наявність заборгованості з виплати заробітної плати у місті зумовила 

невиконання планового завдання по мобілізації власних надходжень до Пенсійного 

фонду (97,0%), крім того 60% усіх надходжень складають відрахування 

містоутворюючих підприємств, на яких за аналізуємий період не спостерігалось 

значного підвищення заробітної плати (зростання склало всього 15%). Крім того, у 

м.Алчевську один з самих високих показників пільгових пенсій – 5,5 млн.грн. 

щомісячно. 

Усього в бюджет Пенсійного фонду за 11 місяців 2010 року надійшло 

власних коштів від підприємств, установ, організацій і підприємців міста – 

411 447,8 тис.грн., що становить 117,6% до надходжень 11 місяців 2009 року. 

Потреба власних надходжень на виплату пенсій за 11 місяців 2010 року склала 

490 365,9 тис.грн., що становить 119,2% від фактичного надходження власних 

коштів. 

За станом на 01.12.2010 сума недоїмки до Пенсійного фонду України складає 

4442,3 тис.грн., що на 444,7 тис.грн. більше, ніж на початок 2010 року та на 352,3 

тис.грн. більше рівня аналогічного періоду минулого року. 

Середній розмір пенсій за станом на 01.12.2010 складав 1302,26 грн. (112,0% 

до рівня минулого року). 

Очікуваний обсяг загальних доходів у розрахунку на одного мешканця міста 

на місяць у п.р. складає 1647,7 грн., що на 62,3 грн. менше закладеного Програмою 

економічної стабілізації, фінансового оздоровлення, соціально-культурного 

розвитку міста Алчевська на 2006-2010 роки (1710 грн.). 

Для пом'якшення диференціації в рівні життя різних прошарків суспільства і 

підтримки соціально-незахищеної категорії населення, місто планомірно 

упроваджує заходи щодо забезпечення продуктивної зайнятості населення і 

сприяння створенню нових робочих місць. 

Так, для соціальної підтримки безробітних Алчевським центром зайнятості 

були організовані оплачувані громадські роботи, для чого за 11 місяців 2010 року 

було направлено 439,4 тис.грн., що у 1,7 рази більше, ніж за аналогічний період 

минулого року. З них з Фонду загальнообов'язкового державного соціального 

страхування на випадок безробіття профінансовано – 228,6 тис.грн. (у 3,5 разів 

більше, ніж торік); з бюджету міста – 23,0 тис.грн., кошти підприємств – 

178,8тис.грн. В них взяли участь 750 чоловік, 98 з них були працевлаштовані на 

постійні місця роботи. 

В цілому, на міському ринку праці (за даними міського центру зайнятості) за 

станом на 29.12.2010  фактично створено 1100 нове робоче місце, у т.ч.:  

• 288 - на промислових підприємствах; 

• 743 - суб'єктами підприємницької діяльності – фізичними особами. 

Більшість нових робочих місць створена у сфері оптової і роздрібної 

торгівлі, в основному, за рахунок розвитку торгівельних підприємств підвищеної 

комфортності («Престиж», «Айсберг», «Коммунарец», «Абсолют» і «Столиця»). 



Крім того, за звітний період розміщенні об’єкти з наступною спеціалізацією 

магазини: «Аурум» з торгівельною площею 308,1 кв.м. (продовольчі та 

непродовольчі товари), «Мастер-Строй 2» (торгівля будівельними  матеріалами), 

«Авто-Восход» (автозапчастини), «ГигаБайт» (комп’ютерна техніка), «Мойдодыр» 

(миючи засоби), «Комок» (одяг та меблі), «Зебра» (одяг), «Капітал» (будівельні 

матеріали), «Три карата» (ювелірні вироби, їх ремонт та виготовлення), «Дом чай, 

кофе», «Ярмарка» (одяг), «Планета» (одяг, взуття, сумки), «Брусниця» 

(продовольчі та непродовольчі товари), «Натуральні продукти» (продовольчі 

товари), «D&A мебель»,  цех з виробництва квасу. Також, одержали дозволи на 

розміщення магазини з профільною продовольчою спеціалізацією з продажу 

«живого» пива, такі як: «Пивной Рай», «Берлога», «Дом Пива», «Beerмания» з 

баром «Бухен Хаус», «Пивоваров», «Пивной лидер», «Пифко». 

Усі ці фактори, певною мірою, є наслідком поступової стабілізації у 

поточному році ринку праці міста, скорочення кількості безробітних. Так, у 

порівнянні з кількістю безробітних, зареєстрованих у міському Центрі зайнятості 

за станом на 01.10.2010 (893 осіб), за станом на 01.12.2010 їх кількість зменшилась   

на 82 особи або 9,2%. А у порівнянні з кількістю безробітних, зареєстрованих на 

01.01.2010 зменшення склало 522 чоловіка або 39,2%. Рівень офіційно 

зареєстрованого безробіття у порівнянні з початком року знизився на 0,62 

відсоткових пункти і склав 1,2%. 

Проте, слід визнати, що ситуація на ринку праці залишається досить 

непростою. При тому, що ринок праці у місті за 11 місяців 2010 року склав 3751 

особи, у середньому за місяць у Алчевському міському центрі зайнятості були 

наявні тільки 47 вакансій, при чому 10 з них – для осіб з обмеженими 

можливостями. 

У 2011 році планується, що за рахунок подальшого розвитку приватного 

бізнесу та подальшого розвитку сфери послуг і торгівлі буде можливе створення 

1130 нових робочих місць, рівень безробіття очікується на рівні 1,16%. 

 

1.5. ПІДТРИМКА ТА РОЗВИТОК ПІДПРИЄМНИЦТВА 

Розвиток малого підприємництва, як одного з напрямків соціально-

економічного розвитку, який сприяє активній перебудові економіки, забезпечує 

додаткові робочі місця і швидку окупність витрат, залишається для міста одним із 

ключових пріоритетів соціально-економічної політики міста. 

Протягом п.р. у місті для забезпечення стабільного розвитку бізнесу в 

умовах фінансово-економічної кризи здійснено ряд заходів:  

- з огляду на пропозиції підприємців про необхідність зниження плати за 

розміщення зовнішньої реклами, було прийнято рішення міської ради від 

29.04.2010 № 57/49, яким передбачено на період з 01.05.2010 до 31.12.2011 ввести у 

формулу розрахунку оплати за користування місцями для розміщення зовнішньої 

реклами понижуючий коефіцієнт 0,5 –тобто плата знижена в 2 рази, що дозволить 

пожвавити ринок комерційної реклами в місті; 

- прийнято рішення міської ради від 25.03.2010 № 56/57, яким затверджено 

знижені на 20% орендні ставки за використання комунального майна, що буде 

сприяти розвитку підприємницької діяльності та забезпечення збереження 

існуючих будівель і споруд; 



- на 2010 рік розмір фіксованого податку, а також ставки єдиного податку 

встановлені на рівні 2009 року. Ставки ринкового збору не змінювалися з 2008 

року, розмір збору за видачу дозволів на розміщення об'єктів торгівлі - з 2000 року.  

За 9 місяців 2010 року підприємцям для зайняття своєю діяльністю надано в 

оренду 11 об’єктів комунальної власності (загальною площею 2864,4 кв.м.), 

передано у власність шляхом продажу 6 об’єктів (963,9 кв.м.). Банками та 

кредитними спілками у цей період надано кредитів підприємцям на суму 1,4 

млн.грн. 

Суб’єкти підприємництва залучаються до участі у тендерах на проведення 

робіт та надання послуг за кошти міського бюджету. За 9 місяців п.р. проведено 31 

процедуру закупівель, загальна сума коштів за укладеними договорами з 

підприємцями склала 57,1 млн.грн. 

Крім того, на державному рівні у 2010 році поновлені одноразові виплати 

безробітним, які виявили бажання відкрити власний бізнес, зайнятися 

підприємництвом – за 9 місяців п.р.  8 осіб отримали фінансову допомогу у сумі 

88,1 тис.грн. та 8 осіб пройшли навчання за напрямком початківець-підприємець на 

базі Луганського будівельного коледжу. 

В цілому, за 9 місяців п.р. у сфері малого бізнесу було створено 895 нових 

робочих місць, що на 75,8% більше, ніж за аналогічний період минулого року. 
 

Показники розвитку малого підприємництва в місті наведені в таблиці 

Показник 2009 р. 

(звіт) 

2010 р. 

(очікуване) 

2011 р. 

(прогноз) 

Кількість діючих малих підприємств, од. 

 

866 880 900 

Кількість працівників, зайнятих на малих 

підприємствах, тис. осіб 

4444 4600 4700 

Кількість зареєстрованих фізичних осіб – 

СПД, тис. осіб 

4570 4700 4800 

Кількість створених нових робочих місць 

за рахунок малого підприємництва, од. 

730 1000 500 

Середньомісячна заробітна плата одного 

штатного працівника малих підприємств, 

грн. 

969,2 1100 1260 

Надходження до бюджету міста  від 

діяльності малого підприємництва, 

млн.грн. 

19,5 20 21 

Одним з  напрямків підтримки підприємництва є організація функціонування 

дозвільної системи у місті. Робота Єдиного дозвільного офісу міста  в 2010 році 

була відмічена Держкомпідприємництвом України  за підсумками Всеукраїнського 

конкурсу «Кращий дозвільний центр».  

На засіданнях Консультативної ради з малого та середнього бізнесу (з 

початку року їх проведено 4) обговорювалися питання щодо організації спільної 

роботи з озеленення, благоустрою та санітарної очистки території міста; практики 

проведення земельних аукціонів, розробки Генерального плану міста, цінової 

ситуації на споживчому ринку. 



Працює створена у 2009 році «гаряча лінія», яка сприяє встановленню 

постійного зв’язку з підприємцями, вирішення проблемних питань, які виникають 

у підприємців під час здійснення ними господарської діяльності. За станом на 

01.12.2010 на «гарячу лінію» з початку року звернулось 98 СПД. 

З ціллю посилення взаємодії бізнесу і влади, висвітлення проблемних питань 

розвитку підприємництва 10.09.2010 був проведений міський Форум «Бізнес і 

влада  - партнери», 12.08.2010 будо - обговорення проекту Податкового кодексу 

України з залученням СПД міста та районів області. Прийнято рішення міської 

ради від 28.10.2010 № 66/73 «Про звернення підприємців до Президента України» в 

якому викладені пропозиції щодо пенсійного та податкового законодавства.  

На 2011 рік планується подальша реалізація Стратегічного плану 

економічного розвитку міста на 2008-2012 року, Стратегічного плану підвищення 

конкурентоспроможності Центрально-Луганського субрегіону на період до 2015 

року, якими питання розвитку малого та середнього бізнесу визначено, як 

пріоритетне.  
 

1.6. СПОЖИВЧИЙ РИНОК ТОВАРІВ ТА ПОСЛУГ 

В цілому на споживчому ринку товарів та побутових послуг міста було 

забезпечено баланс попиту та пропозиції, не спостерігалося дефіциту на будь-які 

продовольчі товари. Позитивною є динаміка розширення інфраструктури 

підприємств стаціонарної мережі. 

За станом на 29.12.2010 мережу підприємств торгівлі міста складає 951  

об’єкт, зокрема, 556 магазинів з торгівельною площею 52,6 тис. кв.м., 190 кіосків з 

кількістю робочих місць 208 од., 140 об’єктів ресторанного господарства на 8,5 

посадових місць, 50 оптово-роздрібних складів, 11 автозаправних станцій, 4 ринка. 

За період з 2006 по 2010 роки мережа об'єктів роздрібної торгівлі та 

ресторанного господарства за рахунок приватного капіталу суб’єктів 

господарювання збільшилася на 15,6 %, або на 118 об'єктів, зокрема, у 2010 році 

торговельна мережа збільшилася на 21 одиницю. 

 Позитивна тенденція спостерігається і в забезпеченості об’єктами 

побутового обслуговування на 10,0 тис. мешканців, так якщо в 2006 році цей 

показник складав 30 об’єктів, то в 2010 році – 37. 

Роки Забезпеченість об’єктами на 10,0 тис. 

мешканців 

Темп зростання, % 

2006 30 111,1 

2007 32 106,7 

2008 35 109,4 

2009 37 105,7 

2010 37 100,0 

Відповідно до рішення міської ради від 24.03.2010 № 56/65 на території 

Центрального ринку були обладнані місця для організації торгівлі розсадою, при 



цьому, враховуючи контингент торгуючих на цій ділянці, було встановлено плату 

за утримання торговельного місця у розмірі лише 0,55 грн. 

У поточному році для забезпечення більш цивілізованих форм та умов 

функціонування КП «Алчевський міський ринок» підприємством було отримано 

дозвіл на розробку містобудівного обґрунтування забудови земельної ділянки (по 

вул. Набережна, на південь від території КП «Алчевській міський ринок», 

загальною площею 2,81 га), де планується розмістити сучасні торговельні 

павільйони з продажу непродовольчих товарів. Проводяться підготовчі роботи для 

організації  критого ринку і  будівництва торговельних павільйонів  на території, 

розташованій  по  вул. Совєтська, 4, в яких будуть обладнані торговельні місця для 

продажу сільськогосподарської продукції, м’ясної та рибної продукції. 

Також було отримано дозвіл на розробку проекту відведення земельної 

ділянки, площею 0,97 га для розширення ринку (вул. Менжинського на північ від 

території) для будівництва сучасних критих торговельних павільйонів з подальшим 

наданням в оренду підприємцям для здійснення торгівлі кормами та фуражним 

зерном для тваринництва. Для сільськогосподарських товаровиробників для 

торгівлі з автотранспорту буде обладнано відкритий торговельний майданчик на 69 

машино-місць. Виконання цих заходів планується на 2011 рік. 

За період з 01.01.2010 по 01.12.2010 на споживчому ринку міста 

зафіксовано зростання цін по продовольчій продукції: борошно пшеничне вищого 

та першого ґатунків – відповідно на 26,0% та 32,3%, макаронні вироби – на 9,4%; 

крупа манна – на 34,3%; крупа гречана – на 171,7%; крупа рисова – на 8,3%; крупа 

пшоняна – на 63,8%; крупа пшенична – на 56,8%; крупа перлова – на 25,2%; крупа 

ячна – на 46,8%; горох – на 46,2%; олія сонячна – на 22,0%; масло тваринне – на 

37,7%; цукор – на 12,0%; окорока курячі – на 11,5%; молокопродукти – від 18,2% 

(молоко) до 33,3% (сметана); м’ясо птиці – на 4,6%; картопля – на 53,3%; капуста – 

на 18,8%; цибуля – на 29,4%. 

Зменшення цін відзначено по таким позиціям : яйця курячі – на 9,0%; м’ясо 

яловичини – на 7,1%; м’ясо свинини – на 22,2%; морква – на 21,4%; буряк – на 

5,6%. 

З метою стабілізації споживчого ринку та насичення його товарами першої 

необхідності на території міста проводяться сезонні ярмарки, на які запрошуються 

товаровиробники Луганської, Донецької та Харківської  областей. Щорічно 

проводиться не менш 5 ярмарок з продажу товарів повсякденного попиту. Так, у 

2008 році було проведено – 10 ярмарок, у 2009 році – 5, з початку 2010 року – було 

проведено 6 ярмарок, що на 1 ярмарку більше, ніж у 2009 році. У 2011 році 

планується продовжити практику проведення таких ярмарок. 

Крім того, для мінімізації об’єктивних негативних наслідків істотного 

подорожчання сільськогосподарської продукції, для захисту населення міста від 

значних «зльотів» цін на основні продукти харчування і запобігання різким 

коливанням цінової ситуації  планується на базі комунального підприємства 

«Алчевський міський ринок» створити оптово-закупівельне підприємство 

Для зручності мешканців міста в жилих мікрорайонах організовані місця 

виїзної торгівлі сільськогосподарською продукцією. З початку поточного року 

суб’єктам господарювання було видано більше двохсот дозволів на право 



організації виїзної торгівлі, але це не сприяло зниженню цін на споживчому ринку 

міста. 

 Крім того, переслідуючи мету створення резерву продукції медично-

фармацевтичного призначення та сприяння стабілізації цінової ситуації та здоровій 

конкуренції на ринку лікарських засобів, у поточному році розпочне 

функціонування комунальне підприємство «Алчевська міська аптека». 

Очікується, що до кінця 2010 року загальний обсяг роздрібної торгівлі в 

місті складе 868 млн.грн., що у порівняних цінах перевищить рівень 2009 року на 

15,6% та на 0,6 відсоткових пункти – заплановане Програмою економічної 

стабілізації, фінансового оздоровлення, соціально-культурного розвитку міста 

Алчевська на 2006-2010 роки. 

У 2011 році планується збереження тенденції зростання обсягу роздрібної 

торгівлі по відношенню до 2010 року – на 12,9%. 

 

1.7. СОЦІАЛЬНИЙ ЗАХИСТ НАСЕЛЕННЯ 

З метою підтримки соціально вразливих верств населення у місті поступово 

впроваджується більш удосконалений організаційний і фінансовий механізми 

системи соціального захисту населення. У місті діє «Програма соціального захисту 

населення на 2008-2010 роки», затверджена рішенням міської ради від 29.11.07             

№ 24/5. Також  рішенням міської ради від 12.11.10 № 67/3 затверджена «Програма 

соціального захисту населення на 2011-2013 роки».  

За 10 місяців 2010 року відділом соціальних виплат комунальної установи 

«Алчевський територіальний центр соціального обслуговування пенсіонерів і 

самотніх непрацездатних громадян», прийнято 8377 осіб для призначення усіх 

видів соціальної допомоги, а саме: 

1) за рахунок коштів Державного бюджету: 

- 4225 осіб отримали допомогу згідно з Законом України «Про державну 

допомогу сім’ям з дітьми» на суму 29,8 млн.грн.; 

- 66 малозабезпечених сімей отримали допомогу на суму 188,5 тис. грн.; 

- 129 інвалідам з дитинства та дітям-інвалідам було виплачено 5,4 млн.грн. 

допомоги. 

2) за рахунок міського бюджету було виплачено 119,5 тис.грн. компенсації 

122 фізичним особам, які надають соціальні послуги; 

3) за рахунок коштів Пенсійного фонду 32-м особам було виплачено 645,7 

тис. грн. допомоги згідно Закону України «Про державну соціальну допомогу 

особам, які не мають права на пенсію, та інвалідам»; 

4) за рахунок відповідного спеціального фонду 919 особам, які постраждали 

внаслідок Чорнобильської катастрофи, було надано компенсації на суму 1166,2 тис. 

грн. 

Також продовжувалось здійснювати й інші соціальні виплати. Так, на 

поховання 42 учасників бойових дій та інвалідів війни із числа учасників бойових 

дій  було виплачено 46,2 тис.грн. допомоги; на поховання 103 осіб, які на день 

смерті не перебували у трудових відносинах -  66,6 тис.грн. з міського бюджету.  

За звітній період було організовано проведення безоплатного капітального 

ремонту 4 жилих будинків та квартир інвалідам війни на суму 59,5 тис.грн. 



У 2010 році Єдиний Державний автоматизований реєстр осіб, які мають 

право на пільги збільшився на 426 особи. 

У 2010 році відділом соціального обслуговування населення надано 251 

санаторно-курортних путівок, з них за рахунок державних субвенцій – 130 особам 

(на суму 464,6 тис.грн.), за рахунок місцевих коштів – 50 особам (на суму 93,2 

тис.грн.), путівки Міністерства праці та соціальної політики України – 71 особі на 

суму 170,5 тис.грн. 

Для підвищення якості роботи з дітьми-інвалідами та сприянню їх 

реабілітації, 02.06.2010 на базі КУ «Алчевський територіальний центр соціального 

обслуговування пенсіонерів і самотніх непрацездатних громадян» було створено 

КУ «Алчевський Центр соціальної реабілітації дітей-інвалідів», основним 

завданням якого є надання реабілітаційних послуг та адаптація дітей-інвалідів, 

надання консультаційних послуг їх батькам, соціально-педагогічний патронат 

сімей, де виховуються діти-інваліди. На обслуговуванні Центру на сьогоднішній 

день знаходяться 32 дитини. 

Крім того, постійно оновлюється база даних одиноких громадян, які 

потребують соціального обслуговування та соціальних послуг в автоматизованій 

інформаційній системі «Наша сім'я» (3185 осіб). 

У 2010 році до стаціонарного відділення КУ «Алчевський територіальний 

центр соціального обслуговування одиноких пенсіонерів та непрацездатних 

громадян» влаштовано 44 громадян похилого віку, інвалідів, потребуючих 

сторонньої допомоги та їх побутового обслуговування; та ще 56 громадян, які 

мають статус малозабезпечених. На обслуговуванні в відділенні соціальної 

допомоги на дому КУ «Алчевський територіальний центр соціального 

обслуговування одиноких пенсіонерів та непрацездатних громадян» зараз 

перебуває 327 осіб, на черзі – 22 осіб. 

Загалом у 2010 році КУ «Алчевський територіальний центр соціального 

обслуговування (надання соціальних послуг)» надано соціальних послуг: 

- стаціонарним відділенням – 56 осіб; 

- відділенням соціальної допомоги вдома – 402 осіб; 

- відділенням «Турбота» – 687 осіб;  

- відділенням материальної допомоги – 1320 осіб; 

- відділенням соціальних послуг з використання ліжко-місця - 19 осіб. 

У першому кварталі поточного року розпочались ремонтні роботи  в «Єдиній 

приймальні» УПСЗН підрядною організацією, які фінансуються  в рамках 

спільного зі Світовим банком проекту «Удосконалення системи соціальної 

допомоги». За рахунок коштів цього ж джерела було виділено 5,8 тис.грн. на 

придбання робочого місця для спеціаліста-інформатора Єдиної приймальні. 

Рішенням міської ради від 30.09.2010 №64/48 виділено матеріальну 

допомогу 257 багатодітним сім’ям  на суму 128,5 тис. грн. (по 500 грн. кожній 

сім’ї). На сьогодні отримали допомогу 193 сімей на суму 96,50 тис. грн. 

У 2011 році планується продовжувати здійснення заходів з поліпшення 

якості надання соціальних послуг та розширення їх переліку. Серед яких: 



- відкриття відділення соціально-побутової адаптації для підтримки 

життєдіяльності і соціальної активності людей похилого віку та інвалідів, що 

частково втратили здатність до самообслуговування; 

- заміна у КУ «Алчевський територіальний центр соціального 

обслуговування одиноких пенсіонерів та непрацездатних громадян» застарілого 

фізіотерапевтичного обладнання на нове; 

- продовження залучення до надання соціальних послуг безробітних, що 

знаходяться на обліку у Центрі зайнятості населення, громадських організацій, 

волонтерів, приватних структур і громадян міста та інше. 

 

1.8. ЖИТЛОВО-КОМУНАЛЬНЕ ГОСПОДАРСТВО 

Одним із стратегічних напрямків регіональної політики соціального та 

економічного розвитку території визначено розвиток комунальної інфраструктури 

на основі інноваційних та енергозберігаючих технологій. 

Реалізація Стратегії соціального і економічного розвитку міста до 2012 року 

передбачає комплекс заходів щодо впровадження інноваційних та 

енергозберігаючих технологій у сфері ЖКГ, проведення реконструкції комунальної 

інфраструктури, залучення інвестиційних ресурсів в житлово-комунальну сферу. 

У 2010 році за кошти міського бюджету (1689,8 тис.грн.) виконано 

капітальний ремонт котла ПТВМ-100 на котельній «Заводська», якою опалюються 

майже 46% споживачів та 307,6 тис.грн. (разом із власними коштами КТП 

«Алчевськтеплокомуненерго») було витрачено на капітальні ремонти теплотрас. 

З метою впровадження обліку споживання енергетичних ресурсів на 16 

котельнях міста встановлено 25 комерційних вузла обліку споживання газу. 
 

Для поліпшення стану системи водопостачання та зменшення втрат води в 

місті послідовно здійснюються заходи з оптимізації тиску, часткової заміни 

розподільчої мережі, побудинковий облік споживання холодної води. Протягом 

2010 року відремонтовано 2,2 км водопровідної мережі на суму 231,7 тис.грн. та 

44п/м систем водовідведення на суму 9,2 тис.грн. Сума, витрачена на поточні 

ремонти, склала 1040,5 тис.грн. 

В рамках реалізації проекту „Реконструкція очисних споруд м.Алчевськ” у 

2010 році з реконструкції біоставка, придбано аератори з пантонами, здійснено 

черговий етап пусконалагоджувальних робіт, на що було виділено 353,0 тис.грн. з 

обласного бюджету та 1175,7 тис.грн. з місцевого бюджету. 
 

Для забезпечення відповідності стану житлового фонду державним 

будівельним нормам КП «АЖЕО» за кошти бюджету міста здійснювалися заходи із 

проведення капітальних ремонтів (покрівлі 6 будинків загальною площею 

5,1тис.кв.м) на суму 203,2 тис.грн. та капітальний ремонт фасаду будинку по 

вул.Станіславського-5 на суму 66,2 тис.грн. Крім того, за кошти місцевого 

бюджету виконано ремонт 5 пасажирських ліфтів загальною вартістю 

297,7тис.грн., за рахунок державних коштів Стабілізаційного фонду з участю 

міського бюджету(40% співфінансування) до кінця поточного року будуть 

завершені капітальні роботи на 8 ліфтах у житловому фонді КП «АЖЕО» та 

об’єднань співвласників багатоквартирних будинків. Кошти Стабілізаційного 

фонду та міського бюджету також направлялися на капітальний ремонт покрівель 



3-х будинків, де створені та функціонують об’єднання співвласників 

багатоквартирного будинку. 

Загальна сума власних коштів КП « АЖО», залучених для виконання 

поточних ремонтів склала 2,8 млн.грн. 

За рахунок коштів статутного фонду КП « АЖЕО» (виділено міським 

бюджетом) було виконано поточний ремонт 13 під’їздів житлових 

будинків,поточний ремонт фасадів 3-х будинків на суму 82,2 тис.грн., поточний 

ремонт між панельних швів на 5 будинках на суму 77,6 тис.грн., поточний ремонт 

козирків 3-х будинків на суму 1,65 тис.грн. 
 

У 2010 році  за рахунок коштів міського бюджету здійснено поточні (на суму 

1105,3 тис.грн.) та капітальні (1018,4 тис.грн.) ремонти автомобільних доріг і 

тротуарів. 

Проте і на сьогодні галузь житлово-комунального господарства залишається 

непривабливою для інвесторів та недержавних господарських структур. 

Тому у місті активно пропагандуються альтернативні форми утримання 

житла і забезпечення населення якісними житлово-комунальними послугами, у 

тому числі і засобом створення об’єднань співвласників багатоквартирних 

будинків, як однієї із цивілізованих форм проявлення громадянської активності 

населення шляхом організації самостійного вирішення питань щодо підвищення 

якості і рівня комфорту проживання. За станом на 29.12.2010 у місті функціонують 

21 ОСББ, роботу з популяризації об’єднань співвласників будинків планується 

продовжити і в майбутньому. 

 

1.9. ОХОРОНА ЗДОРОВ’Я 

Амбулаторно-поліклінічну допомогу населенню міста, як і раніше, 

забезпечує 16 лікувально-профілактичних закладів. Ця ж кількість закладів була 

зафіксована й у Програмі економічної стабілізації, фінансового оздоровлення, 

соціально-культурного розвитку міста Алчевська на 2006-2010 роки. До складу 

лікувально-профілактичних закладів, зокрема, входять 2 поліклініки та 8 

поліклінічних відділень з фактичною потужністю 1953 відвідувань за  зміну.  

Забезпеченість стаціонарними ліжками у місті складає 730 ліжок, або 64,32 

на 10 тис. населення. В порівнянні з 2009 роком число ліжок зменшилося на 7,6%, 

за рахунок скорочення 60 ліжок КЗ «МСЧ» ВАТ АМК». Загалом, через проведення 

оптимізації ліжкового фонду міста протягом останніх років у порівнянні з 

запланованим Програмою економічної стабілізації, фінансового оздоровлення, 

соціально-культурного розвитку міста Алчевська на 2006-2010 роки рівнем (1380 

ліжка) фактичний фонд зменшився майже у 2 рази. Медичну допомогу населенню 

надають 333 лікаря та 801 молодший спеціаліст з медичною освітою. Лікарями 

загальної практики – сімейної медицини обслуговуються 2195 чол. або 1,93% 

населення. 

В амбулаторно-поліклінічних закладах функціонують 4 денних стаціонари 

на 140 ліжок, у т.ч. 50 ліжок терапевтичного профілю, 10 хірургічного профілю, 60 

гінекологічного профілю, 20 ліжок педіатричного профілю. 



Витрати на стаціонарне лікування у розрахунку на 1 ліжко/день склали 9,72 

грн., у тому числі витрати на медикаменти 6,10 грн.; витрати на харчування 3,62 

грн., що є більшим за торішні показники. 

На даний час існують вакансії 52 лікарів за 11 спеціальностями. Причиною 

недоукомплектування медичними кадрами ЛПЗ є відсутність державних важелів 

забезпечення молодих спеціалістів житлом та невелика заробітна плата. Для 

вирішення цього питання у місті було затверджено програму «Кадри охорони 

здоров’я в місті Алчевськ на 2009-2018 роки». На сьогоднішній день у рамках цієї 

програми 13 чоловік навчаються в Луганському Державному медичному 

університеті за рахунок коштів міського бюджету.  

Основними завданнями сфери охорони здоров’я населення залишаються: 

збільшення тривалості життя та зниження смертності дітей до 1 року життя. 

Очікувана динаміка цих показників наступна: 

Показники 2009 р. 2010 р. 
2011 р. 

(прогноз) 

Очікувана тривалість життя при народженні, 

роки, у тому числі: 

66,3 66,5 66,7 

- чоловіки 60,8 61 61,2 

- жінки 72 72 72,2 

Смертність дітей до 1 року життя на 1000 

новонароджених 

13,38 6,8 6,8 

У 2010 році було продовжено реалізацію усіх діючих програм у галузі 

охорони здоров’я, подальша співпраця лікувально-профілактичних закладів міста з 

промисловими підприємствами, благодійними фондами, що дозволило здійснити 

комплекс заходів щодо покращення матеріально-технічної бази лікувально-

профілактичних закладів. 

За 11 місяців 2010 року загалом на фінансування різноманітних заходів з 

охорони здоров’я, утримання закладів та інші цілі було використано 55,5 млн. грн. 

У тому числі: 

 бюджетне фінансування склало 49,0 млн. грн. 

 позабюджетні кошти склали 6,5 млн. грн. 

За 11 місяців 2010 року профінансовано регіональні програми на загальну 

суму 3513,2 тис.грн. або 95,1% до річного плану фінансування, за 2010 рік 

очікується їх 100%-ве забезпечення. За джерелами фінансування: 

 з Державного бюджету – 1867,5 тис.грн. (100,0 % від річного плану); 

 з обласного бюджету – 928,7 тис.грн. (100,0 % від річного плану); 

 з міського бюджету – 717,0 тис.грн. що склало 79,5% від річного 

плану. 

З ціллю зміцнення матеріально-технічної бази лікувально-профілактичних 

закладів за рахунок усіх джерел фінансування за 11 місяців 2010 року було 

придбано обладнання, медичний інструмент та інш. на загальну суму 1,7 млн.грн. 



(у т.ч. з міського бюджету було виділено 267,4 тис.грн., з Державного бюджету –

1,3 млн.грн.). 

З ціллю зміцнення матеріально-технічної бази лікувально-профілактичних 

закладів за рахунок усіх джерел фінансування за 11 місяців 2010 року було 

придбано обладнання, медичний інструмент та інше на загальну суму 1,7 млн.грн. 

(у т.ч. з міського бюджету було виділено  267,4 тис.грн., з Державного бюджету –

1,3 млн.грн.). 

Так, для КЗ «Алчевська центральна міська лікарня» було придбано 14 

одиниць медичного обладнання на суму 1163,915 тис. грн. У тому числі: 

- за рахунок коштів державного бюджету (1144,215 тис.грн.) придбано 

анестезіологічний реанімаційний комплекс «Емансис» у складі монітору пацієнта 

та електрокардіографу; апарат для анестезії; апарат для штучної вентиляції легенів; 

електрокардіограф 3-х канальний; 

- за рахунок коштів спеціального фонду міського бюджету 19,7 тис.грн. 

придбано каталки для пацієнтів; апарат низькочастотної терапії. 

 

Для КЗ «Алчевська міська станція швидкої медичної допомоги» за рахунок 

коштів державного бюджету було придбано один анестезіологічний реанімаційний  

комплекс на суму 5,1 тис.грн. 

 

Для КЗ «Алчевський пологовий будинок» було придбано 5 одиниць 

медичного обладнання на загальну суму 179,5 тис.грн., у тому числі: 

- за рахунок коштів державного бюджету (144,0 тис.грн.) отримано 

анестезіологічний реанімаційний комплекс – 34,0 тис.грн.; апарат штучної 

вентиляції легенів; 

- за рахунок коштів спеціального фонду міського бюджету придбано 3 

одиниці обладнання на загальну суму 35,5 тис.грн. (апарат для проведення 

фізіотерапевтичних процедур; апарат лазерної терапії; аквадистилятор).  

 

У наступному році розпочнеться реалізація проекту «Запровадження 

інноваційних методик з надання медичної допомоги на догоспітальному та 

госпітальному етапах населенню міста Алчевська», який здобув перемогу на 

всеукраїнському конкурсі і отримав співфінансування з державного бюджету у 

сумі 500 тис.грн. 

На 2011 рік заплановано, крім іншого, закінчити реконструкцію головного 

корпусу з організацією блоку інтенсивної терапії та інтервенційної кардіології; 

продовжити роботу по проведенню скринінгових обстежень населення, в першу 

чергу неорганізованого населення, з метою своєчасного виявлення злоякісних 

новоутворень, туберкульозу, хвороб які передаються статевим шляхом, ВІЛ/СНІД 

та ін.; провести реконструкцію КЗ «Алчевський пологовий будинок» 

(гінекологічного корпусу Б) для розміщення дитячої лікарні; підготувати проектно-

кошторисної документації на реконструкцію будівлі (вул. Запорізька 151) для 

розміщення КЗ «Алчевська міська станція швидкої медичної допомоги»; в рамках 

проекту регіональної цільової програми розвитку системи охорони здоров’я 

Луганської області на 2010-2014 роки провести створення багатопрофільної лікарні 

інтенсивної допомоги КЗ «Алчевська центральна міська лікарня» (490 ліжок, з 

відділенням первинної медично-санітарної допомоги). 



1.10. ОСВІТА 

Реалізація державних стандартів дошкільної освіти здійснюється в 25 

дошкільних навчальних закладах, в двох дошкільних відділеннях навчально-

виховних комплексів „Злагода” і „Світанок” та в дошкільному відділенні приватної 

школи „Гармонія”. 192 групи (що більше показників 2009 року на 3,8%). Це також 

повністю відповідає завданню Програми економічної стабілізації, фінансового 

оздоровлення, соціально-культурного розвитку міста Алчевська на 2006-2010 роки. 

Так само було збережено й мережу професійно-технічних та вищих навчальних 

закладів. 

У 2010 році також збільшилось кількість дітей, які відвідують дошкільні 

заклади - 3699 осіб, що на 3,2% більше ніж торік, проте меншим, ніж було 

заплановано Програмою економічної стабілізації, фінансового оздоровлення, 

соціально-культурного розвитку міста Алчевська на 2006-2010 роки (3,8 тис. 

дітей), що зумовлено демографічними чинниками. Загальне охоплення дітей 

дошкільного віку освітою складає 80%, а охоплення освітою дітей 5-річного віку 

складає 94% (у 2009 році – 90%). 

Проте, треба визнати, що діючі дошкільні навчальні заклади не можуть в 

повному обсязі задовольнити потреби населення міста. Частковим вирішенням 

проблеми буде відкриття дитячого садка за адресою вул. Московська,9, ремонт 

якого ще не закінчено. У 2010 році планувалось, але через брак коштів не було 

проведено роботи з відновлення діяльності дошкільного навчального закладу № 26 

по вул. Фрунзе, 25. 

Мережу загальної середньої освіти складають 16 загальноосвітніх закладів 

(ЗНЗ) управління освіти і приватна школа „Гармонія”, що на 3 заклади менше за 

заплановане Програмою економічної стабілізації, фінансового оздоровлення, 

соціально-культурного розвитку міста Алчевська на 2006-2010 роки. Зниження 

кількості відбулося у рамках оптимізації заповнюваності закладів через зменшення 

дітей шкільного віку протягом останніх років. У 2010 році в 326 класах (минулого 

року було 345 класів) навчається 8327 учнів, що на 403 учня або 4,6% менше, ніж 

торік. Середня заповнюваність класів зберігається на рівні 25 чоловік у 1 класі. 

У третьому етапі Всеукраїнських учнівських олімпіад прийняли участь 103 

учня, з яких 18 стали переможцями. За результатами командного рейтингу участі в 

олімпіадах з базових дисциплін м. Алчевськ посів почесне ІІІ місце в області. 

Достойні результати показали вихованці Малої академії наук. У ІІ етапі 

(обласному) прийняли участь 10 учнів, 4 з яких стали призерами з української 

мови, фізики, інформатики, біології. У ІІІ етапі прийняли участь 3 учня, 2 з яких 

стали призерами. 

У 2009-2010 навчальному році державну атестацію пройшли два 

загальноосвітніх навчальних заклади – КЗ «СЗШ № 11» та КЗ «СЗШ № 7». За 

рішенням Луганської експертної ради ці навчальні заклади визначено 

атестованими на достатньому рівні. 

Педагогічні колективи навчальних закладів продовжують співпрацювати з 

асоціацією „Відроджені гімназії України”. Цього року вчителі міста приймали у 

себе представників шкіл з різних регіонів України, ділилися своїми педагогічними 

знахідками, досвідом навчання та виховання учнів. 



Загальноосвітні навчальні заклади міста почали працювати за новими 

навчальними програмами для учнів 10-11-х класів, які передбачають вивчення 

предметів за різними рівнями (рівень стандарту, академічний рівень, профільний 

рівень, поглиблене вивчення предмета) у залежності від вибраного закладом освіти 

профілю навчання. 

Ще одним з пріоритетних завдань було забезпечення літнього оздоровлення 

дітей. Всього в літній період 2010 року всіма формами оздоровлення було 

охоплено 7515 дітей, що склало 80,56 % від загальної кількості дітей у віці 7-17 

років. 

Особливу увагу приділялося питанням оздоровлення дітей пільгових 

категорій. Протягом літа працювали 21 табори, з яких 16 – пришкільні, міський 

санаторно-оздоровлювачий табір для дітей, які знаходяться на диспансерному 

обліку, та 4 табори позашкільних закладів, в яких оздоровлювалося 595 дітей та 

підлітків, у тому числі 396 особи пільгових категорій. 

У літній період також працювали палатковий табір туристсько-

краєзнавчого профілю (80 чоловік) та комплексна екологічна експедиція 

«Дослідник» (30 чоловік). 

Обдаровані діти, що займаються в позашкільних установах освіти, 

оздоровилися в профільних таборах в Криму: у м. Ялті 120 чоловік та у бухті Ласпі 

90 чоловік. 

З міського бюджету на оздоровчу кампанію 2010 року було виділено 

187тис.грн., на організацію роботи пришкільних таборів були виділені кошти в 

сумі 115,2 тис.грн. Залучені кошти (підприємств, установ, організацій, добродійних 

фондів, підприємців, кошти профспілкових комітетів, Фонду соціального 

страхування по тимчасовій втраті працездатності, батьківська платня, реалізація 

проектів «Волонтерський палатковий табір «Мрії збуваються» (для 22 дітей з 

обмеженими можливостями), склали більше 11 млн. грн. 

Завдяки сприянню і підтримці керівників ВАТ «Алчевськкокс» і ВАТ 

«Алчевській металургійний комбінат» в заміських таборах «Супутник» і «ім. 

Ю.Гагаріна», окрім дітей працівників цих підприємств, оздоровилося 228 дітей 

працівників бюджетної і комунальної сфер. 

Крім того, за 11 місяців 2010 року оздоровилися в Міжнародному дитячому 

центрі «Артек» (АР Крим) - 44 дитина, в Українському дитячому центрі «Молода 

гвардія» (м.Одеса) - 10, в дитячому таборі санаторного типу «Незабудка» 

(м.Луганськ) – 78 дітей. 

Не залишалось осторонь й питання соціальної адаптації та захисту дітей з 

обмеженими можливостями. У закладах освіти проводяться роботи з їх оснащенню 

засобами доступності: пандусами, поручнями, кнопками виклику. Здійснюються 

заходи, які направлені на реорганізацію КЗ „СЗШ № 12 І-ІІІ ступенів м. Алчевська” 

в „Школу культури здоров’я”. 

З 2007 року проводяться заходи з реалізації проекту «Інтерактивне 

навчання дітей з обмеженими фізичними можливостями за дистанційною 

формою», в якому беруть участь 12 учнів. За три роки закінчили школу 6 

випускників. З 01.09.2010 року індивідуальне навчання організовано для 60 учнів, з 

яких для 20 дітей за програмою допоміжної школи. 



З ціллю підтримки дітей-сиріт разова грошова допомога була надана 24 

дітям, позбавленим батьківського піклування, по досягненню 18 років на загальну 

суму 38,16 тис.грн.; 9 дітям-сиротам , позбавленим батьківського піклування 

виплачена разова грошова допомога по закінченню навчального закладу на суму 

2,22 тис.грн. Шкільною та спортивною формою забезпечено 65 дітей-сиріт та 

позбавлених батьківського піклування на суму 17,68 тис. грн. 

У 2009-2010 навчальному році всіма видами харчування було охоплено 

8152 особи, що складає 95% від загальної кількості учнів 1-11-х класів, із них 

охоплено гарячим харчуванням 4132 (48%). Учні 1-4 класів, діти-сироти, 

малозабезпеченні стовідсотково отримують гаряче харчування. 

На виконання Стратегічного плану економічного розвитку Алчевська до 

2012 року проведено черговий конкурс бізнес-планів в номінаціях: «Виробництво, 

сфера послуг і торгівля» та «Соціальний проект». 

Переможцями міського етапу 2010  року стали: 

1 місце - викладач Індустріального технікуму ДОНГТУ  Гапонова Любов  з 

бізнес-планом інвестиційного проекту «Експерт»; 

2 місце – студентки ДОНГТУ Холодова Тетяна і Стельмах Анастасія 

(створення Центру психологічної допомоги); 

3 місце – студенти ДОНГТУ Ферхатли Санан і Тарасюк Анастасія 

(відкриття Центру раннього розвитку дітей «Казковій світ». 

6 кращих бізнес-планів було направлено для участі в обласному етапі 

Всеукраїнського конкурсу підприємницької діяльності серед молоді. З них  4 

роботи стали призерами і були направлені на участь у Всеукраїнському конкурсі 

від Луганської області. 

Молодь міста бере участь у всіх обласних, всеукраїнських заходах, що 

проводяться управлінням у справах сім'ї, молоді і спорту ОГА, Міністерством у 

справах сім'ї, молоді і спорту: Грантах Президента України, Преміях Кабінету 

Міністрів України, «Срібний голос», «Гостре пір'я», «Молода людина Луганщині», 

обласний молодіжний форум і ін. У 2010 році Філатов Максим, голова профкому 

студентів ДОНГТУ переміг в обласному конкурсі «Молода людина Луганщині» в 

номінації «Молодіжний лідер». 

Пріоритетними завданнями розвитку освіти в 2011 році визначено:  

підвищення самостійності навчальних закладів у розпорядженні фінансовими 

ресурсами, підвищення якості й конкурентоспроможності освіти, запровадження 

обов’язкової дошкільної освіти дітей дошкільної освіти дітей перед шкільного віку, 

широке запровадження інформаційно-комунікаційних технологій у навчальних 

закладах. 

 

1.11. ФІЗИЧНА КУЛЬТУРА ТА СПОРТ 

В місті продовжується робота з фізичного виховання молоді, втілення 

здорового способу життя. Активно впроваджуються ефективні форми  позакласної 

і позашкільної спортивно-масової роботи з молоддю, що вчиться, у всіх типах 

навчально-виховних типах закладів. Проводяться спортивні заходи: «Веселі 

старти», «Старти надій», «Козацьки розваги», «Дні здоров я». Організовано 



проведення спортакіад серед ВТУЗів і технікуму, шкіл. З метою активізації 

позакласної спортивно-массової роботи і спортивного суперництва міська 

спартакіада школярів проводиться у двох лігах.  

Окрім цього проводяться міські змагання з різних видів спорту: міні-

футболу, шашкам, шахам, плаванню, настільному тенісу; змагання допризивної 

молоді з фізпідготовки та ін. В цих заходах щорічно беруть участь більше 7000 

дітей. У дошкільних установах міста функціонують два центри фізичного розвитку. 

В повному обсязі проводиться військово-спортивна гра «Блискавиця». 

Проводиться планомірна робота з керівниками навчальних закладів всіх 

форм фізкультурно-оздоровчої роботи в режимі навчального дня. Оновлюються 

засоби наочної агітації фізкультури і спорту в навчальних закладах. 

Відповідно до програми в місті організовано проведення міської 

комплексної спартакіади серед колективів фізичної культури і спортивних клубів, 

спартакіади «Юність», що проводиться серед дитячо-юнацьких клубів за місцем 

проживання. Втілено в практику щорічне проведення чемпіонатів і змагань на 

кубок міста з футболу, баскетболу, настільному тенісу, шах, легкої атлетики, 

волейболу та інших видів спорту. На протязі 2010 року проведено 126 змагань, в 

т.ч. – легкоатлетичний пробіг, присвячений Олімпійському Дню, турнір з 

настільного тенісу, першість по парусному спорту, турнір з боротьби самбо, 

присвячений Дню Перемоги у Великій Вітчизняній війні та інші. 

Спортсмени міста прийняли участь у 93 обласних, республіканських та 

міжнародних змаганнях. Чоловіча команда «Коксохімсталь» грає в Клубному 

чемпіонаті України з баскетболу (вища ліга), футбольний клуб «Сталь» грає в 

клубному чемпіонаті України з футболу (перша ліга), Токарев С. зайняв перше 

місце на чемпіонаті Європи з армспорту, Санькова К посіла перше місце на 

чемпіонаті України зі спортивної гімнастики, Резниченко Остап посів перше місце 

на чемпіонаті України з настільного тенісу серед міні-кадетів.  

Подальше вдосконалення одержала робота дитячо-юнацьких спортивних 

шкіл, в яких сьогодні займаються близько 1100 дітей з 12 видів спорту. При 

футбольному клубі «Сталь» діє футбольна школа, що налічує понад 250 

спортсменів і охоплює всі вікові групи.  

Здійснюється практична допомога ветеранам спорту в наданні спортивної 

бази для проведення навчально-тренувального процесу, а також в залученні 

державних і комерційних структур для забезпечення життєдіяльності та розвитку 

ветеранського спорту. Щорічно проводиться спартакіада міста серед інвалідів, 

забезпечується їх участь у всіх обласних змаганнях і займають призові місця. 

За рахунок коштів обласного бюджету (172,0 тис.грн.) встановлено 5 

дитячо-спортивних майданчика. 

Міською радою постійно вирішується питання про часткове фінансування 

клубних команд міста, ДЮСШ  ВАТ «АМК» та спортивно-масових заходів. 

Визначено порядок пільгових відвідувань спортивних видовищних заходів, 

фізкультурно-оздоровчих установ інвалідами, дітьми з малозабезпечених і 

неповних  сімей, з дітьми-сиротами. З міського бюджету у 2010 році на заходи з 

фізичної культури і спорту було виділено 3,87 млн.грн., що більше на 0,94 млн.грн. 

ніж торік. З них 3,13 млн.грн. (або 80,9%) – утримання 2-х ДЮСШ управління 

освіти і ДЮСШ СК «Металург». 



 У 2011 році планується продовження реконструкції і відновлення існуючої 

спортивної бази, спортивних майданчиків за місцем проживання, створення 

спеціалізованих спортивних класів по пріоритетних видах спорту (футбол, 

баскетбол, настільний теніс, дзюдо, легка атлетика), ін. 
 

 

 

 

1.12. КУЛЬТУРА 

У 2010 році у місті Алчевську збережено мережу закладів культури, як 

комунальних, так і відомчих. Функціонують: 2 Палаци культури, 2 кінотеатри, 8 

бібліотек, 3 початкові спеціалізовані навчальні заклади – школи естетичного 

виховання, Алчевський центр дозвілля населення, центр культури і дозвілля 

студентів Донбаського державного технічного університету, 3 музеї. Таку ж саму 

структуру закладів культури міста було передбачено й у Програмі економічної 

стабілізації, фінансового оздоровлення, соціально-культурного розвитку міста 

Алчевська на 2006-2010 роки (окрім кінотеатрів – було заплановано, що у місті він 

буде один). 

За 2010 рік в місті проведено понад 100 різноманітних загальноміських 

заходів, серед яких - комплексні заходи, присвячені державним святам і знаменним 

датам, ювілеям підприємств, установ, професійним святам.  

Значними подіями цього року стало святкування Дня Перемоги; 

святкування 115-ої річниці утворення Алчевска;  проведення міського арт-

фестивалю «Салют, Перемога!», регіонального фестивалю сучасного танцю 

Алчевська феєрія»  тощо. Проведено презентації другого видання книги «Алчевці в 

Великій Вітчизняній війні», книги « Афганістан. Без права на забвение», відбувся 

творчий вечір міського автора віршів та музики  Віталія Івановича Баранова. 

У 2010 році відмітив своє 60-річчя добре відомий жителям міста народний 

ансамбль танцю «Юний металург»; 30-річний ювілей відмітив народний вокальний 

ансамбль «Камертон». Крім цих колективів мешканцям Алчевська добре відомі 

народний хореографічний колектив «Металург», народний ансамбль бального 

танцю «Імпульс» Палацу культури металургів; оркестр народних інструментів 

дитячої музичної школі № 1. 

20-ти річний ювілей відмітив міський клуб майстрів декоративно-

прикладного мистецтва «Райдуга Надії», до складу якого входять 35 майстрів, 12 з 

яких майстрів мають звання «Народний самодіяльний майстер декоративно-

прикладного мистецтва Луганщини». 

Естетичне навчання і виховання дітей і підлітків здійснюють три початкові 

спеціалізовані навчальні заклади – школи естетичного виховання. В двох дитячих 

музичних і дитячій художній школах навчається  975 дітей, що складає 10,6% від 

загальної кількості учнів загальноосвітніх шкіл. Це перевищує середній обласний 

показник, що складає 7,8%. Більш 12% учнів Алчевських шкіл естетичного 

виховання щорічно стають переможцями міжнародних, всеукраїнських, обласних і 

міських конкурсів, фестивалів, виставок. Тільки у 2010 році в них прийняло участь 

346 обдарованих дітей, що складає 35,5% від загальної кількості учнів шкіл 

естетичного виховання; 125 учнів, тобто майже кожен третій учасник, стали 

переможцями цих конкурсів. 



У 2010 році кількість читачів  централізованої бібліотечної системи міста 

склала майже 26 тис. осіб. Половина з них – діти та молодь до 21 року. Щороку за 

рахунок коштів місцевого бюджету фінансується придбання нової літератури і 

підписка періодичних видань для комунальних бібліотек міста. У 2010 році на ці 

цілі витрачено 147 тисяч гривень, придбано 2850 примірників нових книг, 

підписано  35 найменування газет,  122 найменування журналів.  

Всі 6 комунальних бібліотек комп’ютеризовані і підключені до ресурсів 

Інтернет, а на базі центральної міської бібліотеки створено безкоштовний центр 

користування Інтернетом. Співробітниками бібліотек створено і постійно 

поповнюється тридцять три електронних банка даних фактографічного, 

краєзнавчого, економічного та інших тематик. Триває робота по створенню 

електронного каталогу надходжень літератури. 

Комунальний заклад «Центр дозвілля населення» забезпечує відпочинок 

жителів міста в парку культури і відпочинку ім. Перемоги. Тут працює містечко 

атракціонів, проводяться концертні і циркові програми, дитячі свята, молодіжні 

дискотеки, виставки робіт місцевих художників і майстрів ужитково-прикладного 

мистецтва. У 2010 році за рахунок коштів міського бюджету профінансовано 

розробку  проекту реконструкції ландшафтної території парку культури та 

відпочинку. У складі центру дозвілля населення працюють клуб змістовного 

дозвілля для ветеранів праці і клуб любителів археології «МИГ». Члени клуба 

любителів археології під керівництвом Парамонова В.А. продовжили в 2010 році 

дослідження комплексної археологічної пам’ятки «Мергелева гряда».  

Загалом на протязі 2010 року на фінансування комунальних закладів 

культури, проведення загальноміських заходів  витрачено з  міського бюджету та 

позабюджетних коштів  більш 8 мільйонів гривень. 

Серед основних завдань сфери розвитку культури на 2011 рік - збереження 

та розвиток творчого потенціалу міста; укріплення матеріально-технічної бази 

закладів культури; підтримка і розвиток аматорських колективів міста, творчої 

молоді. 

 

2. Основна мета Програми економічного, соціального та 

культурного розвитку міста Алчевська на 2011 рік 

 

Основна мета соціально-економічної політики міста полягає у закріпленні 

позитивних тенденцій розвитку економіки, створення умов для поліпшення 

соціального клімату у місті та якості життя городян. 

Пріоритетними напрямками економічного та соціального розвитку міста 

Алчевська на 2011 рік будуть: 

Забезпечення якісних показників життя населення за рахунок: 
 

 сприяння стабілізації рівня доходів та соціального захисту населення; 

 забезпечення продуктивної зайнятості населення, сприяння створенню 

нових робочих місць; 



 створення умов для проведення соціального діалогу між владою та 

громадськістю з питань соціально-економічних і трудових відносин, соціального 

захисту громадян. 

 

Поліпшення умов для розвитку людського потенціалу та доступу 

населення до якісних послуг шляхом: 
 

 забезпечення доступності отримання якісної освіти для дітей та 

молоді; 

 реалізації заходів щодо профілактики та зниження рівня захворювань, 

впровадження принципів здорового способу життя населення; 

 зміцнення матеріально-технічного стану закладів охорони здоров’я та 

сприяння впровадженню сучасних технологій діагностики, лікування та 

профілактики; 

 оптимізації тарифів на житлово-комунальні послуги на базі їх 

економічного обґрунтування та поліпшення якості; 

 поліпшення інформаційного забезпечення населення; 

 здійснення заходів зі збереження культурної та історичної спадщини. 

 

Забезпечення безпеки життєдіяльності населення, а саме: 
 

 посилення безпеки праці в усіх сферах економічної діяльності; 

 реалізації заходів щодо забезпечення екологічної безпеки 

життєдіяльності в місті; 

 забезпечення попередження виникнення надзвичайних ситуацій, 

постійного контролю за потенційно небезпечними процесами техногенного 

характеру; 

 забезпечення прав і свобод громадян, зміцнення законності та 

правопорядку. 
 

Забезпечення сталого функціонування реального сектору економіки, а 

саме: 

 збереження складу промислового комплексу міста та сприяння 

розвитку міжрегіонального та міжгалузевого співробітництва; 

 більш повне використання внутрішніх можливостей міста для 

створення нових робочих місць; 

 створення умов для диверсифікації промисловості міста та 

забезпечення сприятливого інвестиційного клімату; 

 залучення різних джерел інвестиційних ресурсів у розвиток економіки 

міста (державні капітальні вкладення, приватні інвестиції, власні кошти суб’єктів 

господарювання тощо); 

 впровадження сучасних енергоефективних технологій та обладнання; 

 посилення контролю за розрахунками за використані енергоресурси; 

 сприяння формуванню конкурентного середовища та удосконалення 

відносин власності. 

 



Сприяння створенню умов для підтримки та розвитку підприємництва 

шляхом: 

 здійснення заходів для створення єдиного «Центру надання 

адміністративних послуг»; 

 інформаційне забезпечення підприємців інноваційними розробками в 

різних галузях економіки та соціального розвитку; 

 розробки організаційного забезпечення міжсекторальної взаємодії 

органів влади, громадських організацій та підприємництва; 

 забезпечення безумовного дотримання принципів державної 

регуляторної політики. 

Для досягнення поставленої мети і реалізації визначених пріоритетів 

управліннями та структурними підрозділами міської ради, підприємствами, 

установами та організаціями усіх форм власності розроблено комплекс заходів 

(розділ ІІІ), реалізація яких потребує 1363,8 млн.грн. (планується 440,3 млн.грн. 

залучити із державного бюджету; 16,1 млн.грн – з обласного бюджету; 134,1 

млн.грн. - бюджету міста;  773,3 млн.грн. - власних коштів підприємств, 

організацій і установ міста). 


